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 วิชา ภาษาอังกฤษ 
 ชุดที่ 1   (ตอนที่ 3/4)  
  
Directions :  Choose the most appropriate answer.  
1. Everything is set .................... with the Thai architecture blending 

perfectly with nature. 
 1) as we cycled around 2) at the floating market 
 3) out on a journey  4) in a relaxing atmosphere  
2. Jason is annoying. He .................... these silly questions. 
 1) is always asking  2) always asking  
 3) asks always   4) is asking always  
3. Amanda has been very .................... lately; we should try to do 

something to cheer her up. 
 1) shocked 2) depressing 3) depressed 4) shocking  
4. Sally’s marriage has been arranged by her family. She is marrying 

a man .................... . 
 1) she hardly knows him 2) that she hardly knows him 
 3) whom she hardly knows him 4) she hardly knows 
 

Grape 
 Biological Background : Grape is a pulpy, .........5........., growing in 
clusters on vines. Grape was domesticated approximately 6,000 to 
8,000 years B.C. and is one of the oldest cultivated fruits.  
 Nutritional Information : Ten seedless grapes (50 g) .........6.........  
35 calories, 0.3 g protein, 8.9 g carbohydrate, 0.5 g fiber, 105 mg 
potassium, 5.4 mg vitamin C, 0.05 mg thiamin, 0.03 mg riboflavin, 
and 0.09 mg niacin.  
 Pharmacological Activity : Grape is a rich storehouse of antioxidant 
and anticancer compounds, .........7......... flavonoids (anthocyanin), 
quercetin, and resveratol (red grape skin). Grapes can inhibit blood-
platelet clumping and .........8.........  blood clot formation, and boost 
good type HDL cholesterol. Red grapes are antibacterial and antiviral. 
It has strong activity against cancers.  
 Eating Tips : Choose red or black grapes .........9......... white or 
green ones and eat with grape skin on to get the most 
health .........10......... .  
5. 1) smooth skin berry 2) smooth-skinned berry 
 3) red colour grape  4) red-coloured grape  
6. 1) will provide 2) has provided 3) provide 4) provided  
7. 1) includes 2) including 3) include 4) included  
8. 1) if 2) so 3) consequently 4) furthermore  
9. 1) less than 2) more than 3) despite 4) instead of  
10. 1) food 2) mystery 3) services 4) benefits 

 
 
 
 
 
 
 
  

เฉลย 
 
1. เฉลย 4) in a relaxing atmosphere 
   ทุกๆ สิ่งถูกจัดอยูในบรรยากาศที่ผอนคลาย โดยใชสถาปตยกรรมไทย

ที่ผสมผสานกับธรรมชาติไดอยางกลมกลืน 
  1) as we cycled around = ขณะที่เราขี่จักรยานไปรอบๆ 
  2) at the floating market = ที่ตลาดน้ํา 
  3) (set) out on a journey = เริ่มตนออกเดินทาง   
2. เฉลย 1) is always asking 
   เจสันนารําคาญ เขามักจะถามคําถามโงๆ อยูเสมอ 
   โครงสราง Verb to be + always + Ving จะใชกลาวถึงนิสัยที่นา

รําคาญที่เกิดขึ้นบอยๆ โดยมักกลาวถึงนิสัยที่เปนอยูในปจจุบัน  
3. เฉลย 3) depressed 
   อแมนดารูสึกหดหูอยางมากเมื่อไมนานนี้ พวกเรานาจะพยายามทํา

อะไรสักอยางเพื่อใหกําลังใจเธอ 
   depress จัดเปนคํากริยาที่บงบอกสภาวะของอารมณความรูสึก 

(Emotional Responsive Verb) สามารถใชเปนกริยาแทในประโยคไดทันที 
หรือเปลี่ยนรูปโดยเติม ed หรือ ing ทายคํา แลวใชรวมกับ Verb to be ก็ได  

   - หากใชเปนกริยาแท ซึ่งผันตามประธานและกาล (Tense) จะ
ใหความหมายวา ทําให... 

   - หากใชตามหลัง Verb to be โดยเติม ed (เปลี่ยนรูปเปน 
Past Participle) จะใหความหมายวา รูสึก... 

   - หากใชตามหลัง Verb to be โดยเติม ing (เปลี่ยนรูปเปน 
Present Participle) จะใหความหมายวา นา... 

   จากโจทย พบวาประธานของประโยค คือ Amanda ซึ่งเปนชื่อของ
บุคคล รูปของคําคุณศัพทที่เปลี่ยนมาจากคํากริยา depress ที่เหมาะสมจะใช
ในประโยคนี้ คือ depressed 

 หมายเหตุ รูป Past Participle (Ved) ของคํากริยาในประเภทที่ไดกลาวไว
ขางตน นิยมใชกับประธานของประโยคที่เปนมนุษย  

4. เฉลย 4) she hardly knows 
   งานแตงงานของแซลลี่จัดขึ้นโดยครอบครัวของเธอ เธอกําลังจะ

แตงงานกับผูชายที่เธอแทบไมรูจักกัน 
   เปนอนุประโยคที่ใชขยายความ (Relative Clause) ทําหนาที่ให

รายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับคํานาม หากคํานามนั้นเปนคนที่เปนกรรมของประโยค 
อาจละประพันธสรรพนาม (Relative Pronoun) คือ whom ไปได ประโยคหลัง
ในโจทยขอนี้มี a man ทําหนาที่เปนกรรม จึงนําอนุประโยค she hardly 
knows มาใชขยายความได 

  1), 2) และ 3) ผิด เพราะอนุประโยคที่ใหรายละเอียดเกี่ยวกับกรรม
ของประโยคสามารถตอทายคําคํานั้นไดทันที โดยไมตองเติมคํานาม/คําสรรพ
นามอื่นใดเพิ่มเขาไปตามหลังอนุประโยคนั้นอีก 

คําแปลเนื้อเรื่อง “องุน” 
 ขอมูลทางดานชีววิทยา: องุนจัดเปนไมพุมเลื้อยที่มีผลเปนผลเดี่ยว เนื้อนุมอวบน้ํา 
เปลือกเรียบ ผลอยูรวมกันเปนพวง มีการเพาะปลูกองุนกันมาตั้งแตราว 6,000-8,000 
ปกอนคริสตกาล และนับเปนผลไมชนิดแรกๆ ที่มนุษยนํามาเพาะปลูก 
 ขอมูลทางโภชนาการ : องุนไรเมล็ด 10 ผล (50 กรัม) จะใหพลังงาน 35 แคลอรี 
โปรตีน 0.3 กรัม คารโบไฮเดรต 8.9 กรัม ใยอาหาร 0.5 กรัม โพแทสเซียม 105 
มิลลิกรัม วิตามินซี 5.4 มิลลิกรัม ไทอามิน (วิตามินบี 1) 0.05 มิลลิกรัม ไรโบฟลาวิน 
(วิตามินบี 2) 0.03 มิลลิกรัม และไนอาซิน 0.09 มิลลิกรัม 
 ขอมูลทางดานเภสัชวิทยา : องุนอุดมไปดวยสารตานอนุมูลอิสระและสารตานมะเร็ง 
ประกอบดวยแอนโธไซยานิน ซึ่งจัดเปนฟลาโวนอยดอีกชนิดหนึ่ง เควอรซิทิน  
และเรสเวอราทอล ซึ่งพบไดในเปลือกขององุนแดง องุนสามารถยับยั้งไมใหเกล็ด
เลือดจับตัวกันเปนกอน ซึ่งอาจทําใหหลอดเลือดตีบ และเพิ่มไขมันชนิดดี (HDL 
Cholesterol) องุนแดงมีสารชวยตานแบคทีเรียและไวรัส ทั้งยังมีสรรพคุณชวยตาน
โรคมะเร็ง 
 ขอแนะนําในการบริโภค : เลือกรับประทานองุนแดงหรือดําที่มีเปลือกติดอยูดวย 
จะดีตอสุขภาพมากกวารับประทานองุนขาวหรือเขียว  
5. เฉลย 2) smooth-skinned berry 
   smooth-skinned berry = ผลไมจําพวกผลเดี่ยวเนื้อนุมที่มี

เปลือกเรียบ 
    เพราะใช Compound Adjective (คําคุณศัพทผสม) ไดถูกตองทั้ง

ความหมายและโครงสรางทางไวยากรณ ซึ่งโครงสรางของ Compound 
Adjective ประกอบดวยคําคุณศัพท ตามดวยคํานามหรือคํากริยาทีเ่ติม ed ตอทาย 
มีวิธีใชเหมือนกับคําคุณศัพททั่วๆ ไป คือ วางไวหนาคํานาม หรือใชตามหลัง   
Verb to be  

 ขอสังเกต Compound Adjective จะตองใชเครื่องหมาย - เรียกวา hyphen   
คั่นไวระหวาง Adjective กับ N/ Ved เสมอ  

6. เฉลย 3) provide 
   provide (v.) = จัดใหมี, มีไวให  
   ควรใช Present Simple Tense เพราะเปนขอเท็จจริง (Fact)   

จึงตองใชรูปกริยาชองที่ 1  
7. เฉลย 2) including 
   including (prep.) = อาทิเชน, ประกอบดวย, รวมอยูดวย  
   เพราะใชแนะนํา/กลาวถึงบางสิ่งที่รวมอยูในกลุมใหญที่ไดกลาวไว

กอนหนาแลว โดยหลัง including ตองตามดวยคํานาม  
8. เฉลย 3) consequently 
   consequently (adv.) = ผลที่ตามมา  
   เพราะเปนคําเชื่อมที่มีความหมายเหมาะสมมากกวาตัวเลือกอื่น 
  1) if = ถา ใชในประโยคเงื่อนไข (Conditional Sentence)  
  2) so = ดังนั้น ใชเชื่อมประโยคที่มีใจความเปนเหตุเปนผลกัน 
  4) furthermore = นอกเหนือจากนี้แลว ใชเสริมความ  
9. เฉลย 4) instead of 
   instead of = แทนที่ดวย...  
   เพราะมีความหมายเหมาะสมกวาตัวเลือกอื่น โดยตองตามดวยนาม

หรือ Gerund (กริยาที่เติม ing) 
  1) less than = นอยกวา 
  2) more than = มากกวา  
  3) despite =  ทั้งๆ ที่ ตองตามดวยคํานามหรือ Gerund (Ving)  
10. เฉลย 4) benefits 
   benefits = ผลประโยชน 
    เพราะมีความหมายเหมาะสมที่สุดจากตัวเลือกทั้งหมด 
  1) food = อาหาร 
  2 mystery = เรื่องลึกลับ 
  3) services = บริการ  

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


